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四川省教师继续教育 

西华师范大学培训中心 
西华师大教继〔2021〕7 号 

 

 

关于实施 2021 年度四川省高等学校新入职教师职业

技能（岗前）培训项目“线上学习”和“返岗教研” 

阶段视导工作通知 

各送培学校人事处： 

根据四川省教育厅《关于做好 2021 年高等学校新入职教师

职业技能（岗前）培训的通知》任务部署，按照四川省教师继续

教育西华师范大学培训中心《关于做好 2021年度四川省高等学

校新入职教师职业技能（岗前）培训项目“线上学习”和“返岗

教研”阶段培训工作的通知》（西华师大教继〔2021〕6 号）工

作安排，为深入全面了解 2021 年度四川省高等学校新入职教师

职业技能（岗前）培训项目实施现状、效果，进一步掌握新入职

教师职业技能（岗前）培训项目在实施过程中的问题和困惑、经

验与做法、特色与亮点、意见和建议，以提高项目实施质量，助

力新入职教师成长，特组织相关领域专家工作组对 2021 年度四

川省高等学校新入职教师职业技能（岗前）培训项目“线上学习” 

和“返岗教研”阶段培训工作进行过程性视导。现将相关事项通

知如下。 
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一、视导时间 

根据各地疫情防控要求和各视导工作组实际情况进行安排，

原则上于2021年11月20日之前完成。 

二、对象范围 

2021 年度四川省高等学校新入职教师职业技能（岗前）培

训项目送培单位 

三、视导内容 

1.阶段工作实施情况 

（1）4 门必修课及相关选修课的线上线下学习情况。 

（2）返岗教研实施情况。

2.阶段工作保障条件情况 

（1） 组织机构建设情况。 

（2） 具体举措及实施细则完善情况。

3.学员学习质量情况 

（1） 学员学习质量情况。 

（2） 学员学习成果迁移情况。 

4.送培单位、学员对岗培工作改进的意见、建议

四、视导方式 

现场座谈、资料查阅、随机听课

五、具体要求 

1. 各送培学校人事处请确定联络员一名，尽快与专家工作组

联络员取得联系，衔接视导工作具体事宜。专家工作组联络员联

系方式详见附件一：“线上学习”和“返岗教研”阶段培训工作视

导工作安排表。 

2. 专家工作组在各送培学校视导的时间为半天至一天，请各
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送培学校人事处在专家工作组视导期间，组织安排好四项工作： 

(1)组织送培学员代表座谈会。 

(2)提供本校返岗研修指导小组文件、指导教师汇总表、返岗教研实

施方案、学员试讲资料（含教学设计、授课 PPT、教学反思）以及

教研资料（含自我评价、指导教师意见）。 

(3)提供送培学员本学期授课课程表，专家组成员随堂听课。 

(4)送培学校人事处分管负责人、送培学员提前完成附件二：2021 

年度四川省高等学校新入职教师职业技能（岗前）培训项目送培学校

调查问卷、附件三：2021 年度四川省高等学校新入职教师职业技能

（岗前）培训项目送培学员调查问卷， 其中学员调查问卷的填写数

量不少于送培学员的 10%。调查问卷纸质档由各送培高校人事处收齐

后于座谈会当天交专家组联络员处。 

 
附件一：“线上学习”和“返岗教研”阶段视导工作安排表

附件二：2021 年度四川省高等学校新入职教师职业技能（岗 

前）培训项目送培学校调查问卷 

附件三：2021 年度四川省高等学校新入职教师职业技能（岗

前）培训项目送培学员调查问卷 

 

 

四川省教师继续教育西华师范大学培训中心 

2021 年 10 月 26 日 
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附件一： 
 

“线上学习”和“返岗教研”阶段视导工作安排表 
 

组别 时间安排 线路 
专家组

组长 
联络员 

联络员联系

方式 

视导院校

数量 

第一组 
原则上11月20

日之前完成 

南充 

广元 

巴中 

达州 

广安 

陈玲 

向朝霞

孙小霞   

刘  屹 

13890815210 

13350277028 

15983763555 

14所 

第二组 
原则上11月20

日之前完成 

资阳 

内江 

自贡 

宜宾 

泸州 

李智 

王雪芹   

程远龙 

王竞武 

18989187555 

18048831856 

18990890632 

14 所 

第三组 
原则上11月20

日之前完成 

绵阳 

德阳 

眉山 

天府新区 

乐山 

周永宏 

刁彤 

陈培洁 

石作容 

13990880129 

13419123390 

18990759883 

14 所 

第四组 
原则上11月20

日之前完成 

绵阳涪城区       

江油     

茂县     

马尔康   

康定     

遂宁     

雅安     

西昌 

攀枝花 

韦油亮 
刘巧丽 

熊玮 

13320760613 

13696027966 
10所 



- 5 -  

附件二： 

2021 年度四川省高等学校新入职教师职业技能（岗前）培训项目

送培学校调查问卷 

亲爱的老师： 
您好！由我校承担的 2021 年四川省高校新入职教师职业技能（岗前）培训

已经开展了一段时间，为了以后更好地为各位参培教师服好务，让培训更加符合

各位教师及学校的要求，特发此问卷，请您抽出宝贵时间填写问卷，谢谢！ 

 

1、贵校是 （填写学校名称）。 

2、本次岗培在网络研修课程内容安排上，除安排有《高等教育学》、《高等

教育心理学》、《高等学校教师职业道德修养》、《高等教育法规概论》四门课程的必

修课外， 还安排了政治素养、师德修养、教育技术、教学技能、教师发展、科研

能力提升、职业教育七个模块的选修课。您对本次培训的课程内容安

排满意程度为 。 

A．非常满意 B． 满意 C．一般 D．不满意 

3. 本次培训采取“线下集中培训20天+线上学习3个月+返岗教研6个月”相

结合的线上为主、线下为辅混合型培训方式推进，您对本次培训采取的培训方

式满意程度为 。 

A ．非常满意 B．满意 C． 一般 D．不满意

4.您认为本次培训的培训时间  。

A ．过长 B． 合适  C． 过短 

5. 您对岗培授课专家团队的组成总体评价是 。

A．非常满意 B． 满意 C． 一般 D．不满意 

6. 您更希望培训授课专家来自  。（可多选）。

A．高校校领导 B．高等教育政策研究专家 

C．高校科研专家 D．省级教育主管部门专家 

E．行业资深专家 F. 其他（ ） 

7. 您对本次培训的效果满意程度为  。

A．非常满意 B．满意 C． 一般 D．不满意 

8. 您认为集中线上培训比较合适的时间是 。 

A．7月中上旬 B．7月中下旬 

C．7月下旬8月上旬 D．8月中上旬 

9. 本校返岗教研的组织过程中有什么困难和建议？ 
 
 

 
 

 

10. 对于下次岗培，您有什么意见和建议？ 
 
 

 
 



- 6 -  

附件三： 

2021 年度四川省高等学校新入职教师职业技能（岗前）培训项目

送培学员调查问卷 

亲爱的老师： 
您好！由我校承担的 2021 年四川省高校新入职教师职业技能（岗前）培训

已经进行了三个多月。为完善对高校新入职教师岗前培训的管理，提升培训效果， 

我们特开展此次问卷调查，希望得到您的支持。 

您对问卷中所设问题的回答没有对错之分，只需依据您的真实情况如实作答。

您所提供的信息，将对我们的调研非常重要。我们将信守保密原则，请您放心作答。

感谢您的支持和参与。祝您工作愉快，生活幸福！ 

 

1. 您的性别 

A.男 B.女 

2. 您的年龄 

A.30岁以下 B.30-35岁 C.36-40岁 D.41岁以上

3.您的学历 

A.大学本科 B.硕士研究生 C.博士研究生 D.其他

4.您从教的动机 

A.自己理想 B.受家人或朋友们影响

C.有寒暑假，自由时间多   D.工作、收入较为稳定 

E.其他 

5.您在高校工作年限 

A.小于1年 B.1-2年 C.2年以上 D.其他 

6.您所在的学校   。 

7.您的岗位 

A.专任教师 B.专职科研 C.专职辅导员 D.实验技术 E.其他

8.您在本科或研究生期间，是否取得过教师资格证 

A. 是 B. 否 

9. 您在本科或研究生期间，是否系统学习过教育学、心理学等方面的课程

A.是 B.否 

10. 您任现职以前的教学经历是 

A.在研究生学习期间从事过教学 B.独立教过一门或多门课程 

C.在另一所高校承担过教学工作 D.教过实验课程  

E.没有教学经验 

11.您参加岗前培训的愿望 

A.不强烈 B.一般强烈 C.强烈 D.非常强烈 

12.您参加岗前培训的主要原因 

A.提升教学能力 B.晋升职称 C.个人发展需要 

D.学校硬性要求 E.获得结业证书 F.认识更多不同学校、专业的教师

13.您认为岗前培训在时间设置上 

A.太短 B.短 C.一般 D.长 E.太长 

14. 通过此次培训，您觉得培训时间安排在哪个时间段较为适合 
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A.七月中旬 — 七月下旬 B.七月下旬 — 八月上旬

C.八月上旬 — 八月中旬 D.其他 

15. 您认为影响您岗前培训积极性的最大因素 

A.培训方式陈旧 B.培训内容不够新颖 C.任务繁重

D.学校领导不够重视 E.其他 

16. 您对这次岗培的课程设置 

A.非常满意 B.满意 C.一般 D.不满意 E.很不满意

17.您认为岗前培训工作坊中的签到制度设置是否合理 

A.很合理 B.较为合理 C.不合理

18.对教学技能培训的满意度 

A.非常满意 B.满意 C.基本满意 D.不满意

19.试讲教学开展情况的满意度 

A.非常满意 B.满意 C.基本满意 D.不满意 

20经过培训，您认为您的教学水平在哪些方面得到提高？（可多选） 

A.教学方案设计 B.课堂语言表达能力 C.教学方法 

D.营造学生参与氛围 E.信息技术运用 F.对学生的认识

21.您认为高校新入职教师岗前培训最主要的内容（可多选） 

A.高等教育发展的理念及趋势 B.高等教育学及心理学知识

C.制作课件等教学技能 D.教师职业道德 

E.课堂教学技能 F.本学科相关知识

G.其他 

22. 您认为高校新入职教师岗前培训的方式（可多选） 

A.专题讲座与报告相结合 B.专题讲座与研讨相结合 

C.专题讲座与教学观摩相结合 D.专题讲座与教学技能相结合 

E.专题讲座与名师讲课相结合 F.经验丰富的老教师指导下的课程设计

G.其他 

23. 您所在的学校是否按要求为您在返岗研修期间指派指导教师？ 

A.是 B.否 

24. 您在返岗研修期间的研修任务是否按期完成？ 

A.能 B.不能 

25. 您认为今后岗前培训可在哪些方面作出改进？ 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 


